

李强日前对做好地方金融工作作出重要批示强调，坚持金融服务实体经济，推动金融高质量发展

(据新华社)

促进各方面政策形成组合效应

——国家发展改革委回应当前经济热点问题

如何进一步促进制造业恢复发展？宏观政策怎样统筹协调、形成合力？如何推进大规模设备更新和消费品以旧换新？国家发展改革委21日举行新闻发布会，回应了当前经济运行中的热点问题。

制造业将保持恢复发展、结构优化的态势

制造业PMI是反映制造业发展的重要“晴雨表”。3月份和4月份，我国制造业PMI均位于50%以上的扩张区间。国家发展改革委新闻发言人李超分析，这反映出随着宏观政策效应持续显现，工业生产稳定增长，企业效益有所改善，景气水平和企业预期持续向好。

“总的看，我国制造业将继续保持恢复发展、结构优化的态势。”李超说，国家发展改革委将加快培育新质生产力，切实提高制造业发展质效。要扩大汽车、家电、手机等商品消费和文旅等服务消费，加大力度培育打造消费新场景新业态等新增长点；深入实施制造业核心竞争力提升行动计划，引导企业应用先进技术改造升级，不断提升制造业高端化、智能化、绿色化水平。

设备更新和消费品以旧换新需求正持续释放

大规模设备更新和消费品以旧换新政策社会广泛关注。

李超介绍，国家发展改革委会同有关部门制定落实相关行动方案和政策

举措，加大中央投资对设备更新和循环利用项目的支持力度，明确汽车以旧换新补贴政策，设立5000亿元科技创新和技术改造再贷款。同时，北京等27个省市印发落实方案，因地制宜出台制造业贷款贴息、以旧换新补贴、消费券等支持政策。在各方共同努力下，设备更新和消费品以旧换新需求正持续释放。

“推动设备更新、消费品以旧换新要坚持市场为主、政府引导。”李超分析，不少民营企业在研发、生产、销售等方面具备优势，有能力、有条件、也有意愿参与大规模设备更新和消费品以旧换新。据有关方面不完全统计，部分家电企业、汽车企业已公布的以旧换新补贴计划金额超过150亿元；多家电商平台与生产企业合作投入超过100亿元开展以旧换新促销活动。

李超表示，国家发展改革委将抓紧建立设备更新和消费品以旧换新工作机制，会同有关部门持续完善并推动落实“1+N”政策体系，充分发挥经营主体作用，引导全社会共同投入，更加全面深入参与设备更新和消费品以旧换新。

推动增发国债项目6月底前全部开工

去年我国增发1万亿元国债，专项用于支持灾后恢复重建和提升防灾减灾能力。

李超介绍，相关资金已于今年2月前全部下达各地方。增发国债项目进展总体顺利，各地正在抓紧推动项目开工建设。截至目前，已落地的1.5万个项

目中，已开工建设的约1.1万个，开工率超过70%，特别是灾后恢复重建项目总体进展较快。

她表示，国家发展改革委积极推动增发国债项目于今年6月底前全部开工建设，特别是推动加快防汛、水毁等项目建设进度，确保重点恢复重建工程在今年汛期前建成并投入使用。

促进各方面政策形成组合效应

开展宏观政策取向一致性评估，是加强宏观政策统筹协调的重要手段。李超介绍，按照党中央、国务院决策部署，国家发展改革委牵头开展这项工作，对各部门出台有关政策文件与宏观政策取向的一致性进行综合评估，确保各项政策同向发力、形成合力。

李超说，针对拟出台的各项政策，根据年度宏观政策取向，科学精准评估各类政策的直接和间接影响。对受理接受评估的政策，严格按照评估程序征求意见、研究论证、沟通协调，推动各部门根据评估意见不断调整完善政策。此外，推动相关方面在政策制定、出台、落实、调整等各个阶段都要保持与宏观政策取向的一致性，促进政策最终效果符合党中央决策意图。

“下一步，我们将持续提升评估工作的质量效率，创新完善评估方式方法，强化政策协调和工作协同，促进各方面政策形成组合效应，更好服务经济高质量发展。”她说。

(新华社北京5月21日电 记者陈炜伟、严轶轲)

“你来我往”中拉紧中国与世界纽带

今年一季度，全国出入境人员超1.41亿人次，同比上升117.8%；“五一”假期出境游客合计达367.2万人次，其中入境游客177.5万人次，出境游客189.7万人次……近期公布的一组组数字展现出中外人员往来的密度和“双向奔赴”的热度。

得益于航线恢复、入境便利化措施落地以及互免签证国家增多等多重利好，中国与世界在“你来我往”中看见真实的彼此，拉近心与心的距离，发现和创造合作的机遇。

“中国欢迎你”不只是一个口号。去年12月，中国对法国、德国、意大利、荷兰、西班牙、马来西亚6个国家试行免签政策。今年3月，中国又进一步对瑞士、爱尔兰、匈牙利、奥地利、比利时、卢森堡6国试行免签政策，近日又实施外国旅游团乘坐邮轮入境免签。

与此同时，随着今年一系列互免签证协定等出入境政策逐步落地，中国与新加坡、马来西亚、泰国等多国迈入“免签时代”。来到中国的外国游客发现，在华旅游、支付更加方便，越来越多的机场、景点、购物场所支持境外银行卡刷卡支付，很多城市专门发布入境游支付服务指南和宣传视频。

为了欢迎中国游客，许多国家和地区也对中国公民推出免签和落地签，并配套各种暖心服务。马来西亚在多个入境点聘请能说普通话的工作人员，新加坡旅游局与微信支付和银联国际等机构签署谅解备忘录，古巴在宣布对持普通护照中国公民免签同时也为中国

游客量身定制旅游产品……法国欧洲新闻电视台认为，一条“双向奔赴”的快捷畅通之路正在铺就。

人流中有信息流，“你来我往”为民心相通注入新动力，让世界看到真实中国。宏伟的历史古迹、新奇的现代科技，乃至独具风情的小众乡村、私房餐厅都成为外国游客到中国“打卡”的选项，“眼见为实”刷新了不少外国游客对中国的认知。新加坡《联合早报》刊文说，不少外国博主都表示亲眼所见的中国打破了他们原有的印象。他们对上海市容的整洁大方印象深刻，对满街跑的新能源车充满好奇，有人爱上了茶叶蛋和豆浆，还有人感叹一路遇到的中国人都是热心肠。

去法国品尝红酒，去瑞士滑雪，去非洲看动物大迁徙……中国游客走出国门，在了解不同国家文化、历史、风俗习惯的同时，也在展示中国形象，在与当地人交往的一言一行中，展现中国人昂扬向上的姿态、开放包容的胸怀。正如中国旅游研究院院长戴斌所说，中外游客正在加速进入彼此的日常生活场景，人们在旅途中感悟文化、增进了解、加强人文交流。

人流中也有机遇流，伴随着人员流动，互利共赢的机遇不断涌现。旅游业的兴旺带动酒店、餐饮、交通、购物等行业发展，创造大量就业机会。据中国旅游研究院预测，今年入境外国游客合计将超过2.6亿人次，助推国际旅游收入重新攀上千亿美元关口。跨境游

快速带火一方经济，比如张家界受韩国游客青睐，韩式餐馆上座率明显上升，一些饭店日营业额可达万元以上。泰国曼谷市长差察·西迪汶表示，抵泰中国游客数量不断增加，泰国游客也赴华旅游，有利于泰国经济发展和增进两国人民友谊。“这不仅是为了娱乐，也加强了两国合作”。

英国《金融时报》报道说，欧洲企业人士希望借机拓展中国市场。他们可以更加灵活地参加各类商贸展和洽谈活动，更加便利地拓展合作伙伴和商业网络。许多欧洲游客表示，15天的免签非常实用，不论是去中国旅游还是商务考察等都能很从容地完成。或旅游观光，或学习工作，或投资兴业……“你来我往”的人群怀揣的目标不同，但都在热烈的交流中寻找人生机遇，共享中国与世界“双向奔赴”的时代红利。

无论是受到热情款待，还是刷新“固有印象”，或是开拓合作机遇，一个又一个交流互动的故事正在不断上演，共同组成了新时代中国在世界舞台上以开放求共赢、以合作促发展的宏大图景，生动展现了中国坚定奉行互利共赢的开放战略的政策逻辑；一个国家越开放就越发展、越自信，越开放就越能够推动世界各国共同发展。这是中国的深刻认识，也是中国的笃定实践，更是中国向世界发出的真诚邀约。

(新华社北京5月21日电 记者高文成)

中方要求以色列立即停止对拉法的军事进攻

据新华社联合国5月20日电 中国常驻联合国代表傅聪20日在安理会巴以问题公开会上发言时指出，以色列必须立即停止对巴勒斯坦加沙地带南部城市拉法的军事进攻。

傅聪说，加沙冲突造成前所未有的平民伤亡、前所未有的基础设施破坏、前所未有的人道灾难。尽管国际社会一再呼吁立即停火，联合国安理会决议也就此明确提出要求，但以色列对此置若罔闻。以色列面对国际社会强烈反对，还在推进对拉法的大规模进攻，使数十万加沙民众再次被迫迁移，中方对此表示严重关切和强烈反对。没有任何理由可以为延续冲突

辩护，集体惩罚平民不会为解救被扣押人员创造有利条件。以色列必须立即停止对拉法的军事进攻。中方支持安理会采取进一步行动，确保安理会第2728号决议的要求得到落实。希望美国作为对以色列有重要影响的国家秉持公正立场，切实为推动停火止战发挥积极作用。

中方驳斥美国代表在乌克兰问题上对中国的无理指责

据新华社联合国5月20日电 中国常驻联合国副代表耿爽20日在安理会审议向乌克兰提供武器问题发言时，驳斥美国代表对中国的无理指责。耿爽说，美国代表在发言时对中国进行无理指责，有关言论完全不可接受。一、中方不是乌克兰危机的制造者，也不是当事方，更没有向冲突任何一方提供致命武器。中方没有也不会像美方一样刻意延长战事、从中渔利。

中方的立场坦坦荡荡，就是劝和促谈、政治解决。二、中方有权同包括俄罗斯在内的世界各国开展正常经贸合作，这种合作不应受到干扰和破坏。中方对军民两用物品的出口一直有着非常严格的管制。中方敦促美方停止对中方进行无理指责，有关言论完全不可接受。三、国际社会对美方在乌克兰问题上的意图和表现看得清清楚楚。中方提醒美方，转移

矛盾、甩锅推责不是解决乌克兰危机的正确途径。中方奉劝美方，不要借乌克兰危机推进地缘战略，挑动阵营对抗，服务自身议程。他说，中方在乌克兰问题上秉持客观公正立场，坚持劝和促谈、推动政治解决。中方希望有关国家不要破坏国际社会推动乌克兰危机政治解决的集体努力，多为停火止战、恢复和平发挥建设性作用。

伊朗对总统莱希坠机遇难事件展开调查

将于6月28日举行总统选举

据新华社德黑兰5月20日电 (记者沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社20日报道，伊朗武装部队总参谋长巴盖里已指派一高级代表团调查导致总统莱希及其随行人员遇难的直升机坠毁事件。报道说，代表团已抵达坠机现场，调查工作已经开始，结果将在调查结束后公布。

伊朗政府20日确认，莱希在19日发生的直升机事故中遇难。莱希随行团队的伊朗外长阿卜杜拉希扬、东阿塞拜疆省省长拉赫马提等多名高级官员以及机组人员也在事故中遇难。伊朗宪法监护委员会同日宣布，伊朗第一副总统穆赫贝尔已代行总统职务，直至50天内举行

新总统选举。据新华社德黑兰5月20日电 (记者沙达提)据伊朗伊斯兰共和国通讯社20日报道，伊朗政府、议会和司法领导人当天召开会议后确定，第14届伊朗总统选举将于6月28日举行。报道说，伊朗前代行政总统职责的第一副总统穆赫贝尔、议会议长卡利巴夫、司法总监古拉姆侯赛因·穆赫辛尼·埃杰伊、负责法律事务的副总统穆罕默德·达赫甘，以及宪法监护委员会和民政部代表20日在德黑兰举行会议，确定总统选举将于6月28日举行。根据选举时间表，将于5月30日至6月3日进行候选人登记，6月12日至27日进行竞选活动。



“三夏”时节麦收忙

5月21日，河南省洛阳市汝阳县蔡店乡郭村，农民将刚收割的小麦装车。正值“三夏”时节，各小麦产区陆续进入小麦收获期，农民在田间收割，农机在麦田里穿梭，一派繁忙景象。

新华社发

我国成功发射武汉一号卫星、超低轨技术试验卫星等4颗卫星

本报酒泉5月21日电 特约记者张艳、记者王凌硕报道：5月21日12时15分，我国在酒泉卫星发射中心使用快舟十一

号遥四运载火箭，成功将武汉一号卫星、超低轨技术试验卫星发射升空，卫星顺利进入预定轨道，发射任务获得圆满成功。

这次任务还搭载了天雁22星、灵鹊三号01星。这次任务是快舟系列运载火箭的第32次飞行。

我国首个分布式光伏资源开发配置平台在江苏建成

新华社南京5月21日电 (记者陈圣炜)记者21日从国网江苏省电力有限公司获悉，我国首个分布式光伏资源开发配置平台在江苏建成，可实现江苏全境约10万平方公里范围内屋顶分布式光伏资源的精准定位、评估与优化配置，将全面提升分布式光伏装机和使用效率，更好服务“双碳”目标实现。

据悉，这套由国网江苏电力自主研发的分布式光伏资源开发配置平台，创新采用人工智能和大数据分析技术，精准识别并评估江苏全省现有建筑屋顶规模，分类筛选并测算出全省屋顶分布式

新增分布式光伏装机有望超1.5亿千瓦，将拉动智能电网、光伏、储能等产业新增产值突破千亿元，带动超70万人就业，助力新能源产业高质量发展。

国网江苏电力还将全省95个县(市、区)划分为1200余个供电网格，利用平台对供电网格进行光伏承载力仿真分析，定位了2000多个可能出现的电网薄弱点。“根据地区分布式光伏发展进度，我们将分批次出台治理方案，以更坚强的网架，促进分布式光伏可持续发展。”国网江苏电力配网管理部副主任徐春雷说。



5月16日至19日，中国海军第46批护航编队许昌舰技术停靠南非开普敦，进行补给休整。图为5月19日许昌舰结束技术停靠后驶离开普敦。

梁杰培摄